

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 120 (7795) | Среда, 18 июня 1947 г. | ЦЕНА 20 КОП.

В Центральном музее В. И. Ленина (1 стр.).
 О мероприятиях по подготовке и проведению сенокоса и силосования кормов в колхозах и совхозах Алтайского края в 1947 году. Решение исполнительного комитета Алтайского краевого Совета депутатов трудящихся (1 стр.).
 По нашему краю (1 стр.).
ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. И. Таможников.
 Недостатки в работе рубцовской партийной организации (2 стр.).
 Письмо сельского актива, интеллигенции и

колхозников Старо-Тарабинского сельского Совета, Кытмановского района (2 стр.).
 О письме сельского актива, интеллигенции и колхозников Старо-Тарабинского сельского Совета, Кытмановского района, об улучшении работы изб-читален. Постановление бюро Алтайского крайкома ВКП(б) (2 стр.).
 Грибанов. Некоторые итоги культурно-просветительной работы на селе (2 стр.).
 Т. Мигулев. Творцы большого дела (2 стр.).
 И. Рябов. Слово великого гуманиста (3 стр.).
 О. Огнев. В Алейском районе преобладают паровозы (3 стр.).
 Г. Байдуков. Сталинский маршрут (к 10-ле-

тию беспосадочного перелета в Америку) (3 стр.).
 Сессия исполкома Всемирной федерации демократической молодежи (4 стр.).
 Открытие пленума Общеславянского комитета (4 стр.).
 К положению в Венгрии (4 стр.).
 Работа комиссии Совета Безопасности по обычным вооружениям (4 стр.).
 Объединение важнейших политических партий Индонезии (4 стр.).
 Объединение румынских государственных предприятий (4 стр.).

УЛУЧШИТЬ РАБОТУ КУЛЬТУРНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ В ДЕРЕВНЕ!

Сегодня «Алтайская правда» публикует письмо сельчан Старо-Тарабинского сельского Совета, Кытмановского района, нашего края, во всем трудящихся сел и деревень Алтай, призывающее общественность колхозов, совхозов, МТС, молодежь и сельскую интеллигенцию к быстрейшему восстановлению и превращению сельских клубов и изб-читален в подлинно центры и очаги распространения советской социалистической культуры.

Замечательную инициативу Старо-Тарабинских сельчан поддержала краевая комитет партии, потребовавший от партийных организаций ее широкого, повсеместного распространения и практического претворения в жизнь.

Почему письмо сельчан Старо-Тарабинского сельского Совета заслуживает всемерной поддержки и распространения? Почему их письмо должно быть поддержано и проведено в жизнь в каждом селе, деревне, поселке, в каждом совхозе, колхозе и машинно-тракторной станции? Замечательная инициатива старо-тарабинцев заслуживает внимания и поддержки, прежде всего потому, что она является выражением высокой политической сознательности и культурного роста жителей нашей алтайской деревни. Она важна, важна, во-вторых, потому, что она свидетельствует об идейном росте советских крестьян, как строителей новой социалистической жизни. И, наконец, замечательный почин старо-тарабинцев есть выражение воли трудящихся алтайской деревни — обязательно решить задачи культурного строительства, предусмотренного пятилетним планом послевоенной сталинской пятилетки.

В свете решений сессии обращение старо-тарабинцев — один из убедительных примеров, как можно и как следует практически решать вопросы подема культурной работы на местах, в каждом селе, в каждом населенном пункте.

Боевая задача каждого сельского и поселкового Совета — поднять местный сельский актив, сельскую и поселковую общественность и, руководствуясь решениями сессии исполкома крайсовета депутатов трудящихся, поддержавшая обращение старо-тарабинцев, быстрее решить вопросы благоустройства культурно-просветительных учреждений и насыщения их глубиной по содержанию работы.

Задача исполкомов районных Советов укрепить кадрами культурно-просветительных учреждений. Поставить на эту работу деятельных людей, могущих вести советскую культуру широким массам труженников колхозного и совхозного производства, могущих правильно и широко организовывать культурно-просветительную работу и тем самым помогать успешному решению хозяйственно-политических задач, стоящих перед колхозами, совхозами и МТС края.

Комсомольским организациям в деле подема и налаживания культурно-просветительной работы в деревне надлежит также провести большую работу. Сельская молодежь — это актив и опора каждого культурно-просветительного учреждения. И чем больше творческой, практической работы проведут сельские комсомольцы, тем лучше и полнее будут работать клубы, изб-читальни, сады и парки.

Первичные партийные организации и районные комитеты партии, во исполнение постановления бюро краевого комитета партии, обязаны тщательно разобраться с состоянием и работой всех культурно-просветительных учреждений на местах и оказать всемерную помощь работникам культурно-просветительного фронта.

Необходима активная помощь партийных организаций и местных Советов в широком привлечении трудящихся к благоустройству клубов, библиотек, изб-читален, садов и парков, чтобы быстрее и полнее решить вопросы широкого развертывания и подема культурно-просветительной работы в деревне.

В партийных организациях необходимо не только обсудить мероприятия по исполнению постановления бюро крайкома партии, одобрявшего инициативу старо-тарабинских сельчан, но и по-настоящему руководить, вести и организовывать культурно-просветительную работу среди трудящихся. Необходимо заслушивать отчеты избачей, библиотечек, заведующих клубами, кинокабинетами и других работников культурно-просветительного фронта о их работе, помогая им в ее всемерном улучшении.

Партийные организации должны серьезно попомочь и делу дальнейшего развертывания сельской художественной самодеятельности, постоянно выходя, совершенствуя и обогащая ее идейное содержание и повышая ее культуру.

Письмо старо-тарабинцев с призывом к налаживанию работы культурно-просветительных учреждений в деревне — это значительное событие в деле дальнейшего подема сельского культурного строительства и улучшения культурно-просветительной работы. Поддержав эту инициативу и предложение — долг каждого сельского поселкового Совета, их актива и местной сельской общественности.

Обязанность каждой партийной организации, сельского коммуниста и комсомольца — отложить максимум сил и энергии делу всемерного культурного строительства в деревне, быть политическими учителями и воспитателями труженников сельского хозяйства.

Шире развернем культурное строительство на селе!

Поднимем выше уровень культурно-массовой работы среди трудящихся!

О мероприятиях по подготовке и проведению сенокоса и силосования кормов в колхозах и совхозах Алтайского края в 1947 году

Решение исполнительного комитета Алтайского краевого Совета депутатов трудящихся от 12 июня 1947 года

Крайисполком считает совершенно правильным указание Совета Министров СССР в постановлении от 9 июня 1947 г. «О мероприятиях по подготовке и проведению сенокоса и силосования кормов в колхозах», — что сенокоса и силосования кормов в 1946 году колхозами и совхозами Алтайского края были проведены неудовлетворительно и большое количество естественных сенокосов осталось неиспользованными.

Крайисполком отмечает, что неудовлетворительное проведение сенокоса и силосования кормов в 1946 году является результатом того, что райисполкомы, отделы сельского хозяйства и сельские Советы не уделили необходимого внимания выполнению указания Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) от 17 июня 1946 года о заготовке сена и силоса. Сенокосные заготовки на два с лишним месяца. Заготовленное сено имело низкое качество, и скот колхозами и совхозами на зиму 1946—1947 г. не был обеспечен кормами.

В колхозах Рубцовского района остались не скошенные 34,3 тыс. гектаров естественных сенокосов, Благовещенского — 64,7 тыс. гектаров, Бурлинского — 55,8 тыс. гектаров, Знаменского — 30,0 тыс. гектаров, Каменского — 72,0 тыс. гектаров, Павловского — 66,0 тыс. гектаров, Нарфеновского — 61,0 тыс. гектаров, Тельцовского — 43,0 тыс. гектаров и Ойротской автономной области — 100,0 тыс. гектаров.

Колхозы Угловского района план силосования кормов выполнили на 36 проц., Топчихинского на 45 проц., Поспелихинского на 41 проц., Калманского на 27 проц. и Локтевского на 30 проц.

Серьезные недостатки в проведении сенокоса и силосования кормов в 1946 году явились следствием того, что колхозы многих районов и Ойротской автономной области вступили в сенокосную неготовность. В начале сенокоса в колхозах края было отремонтировано только 57 проц. имеющихся в колхозах сенокосилок; значительное количество сенокосилок и конных граблей в колхозах не было отремонтировано, а также не было обеспечено изготовление в достаточном количестве мелкого сеноуборочного инвентаря: кос, вил, ручных граблей, отбойных молотков, баб. Эти недостатки имеют место и в текущем году.

Многие районы и Ойротская автономная область до настоящего времени еще не закончили подготовку к сенокосу и силосованию.

На 1 июня в колхозах Баевского района, уже вступивших в сенокосную, отремонтировано всего лишь 15 проц. конных сенокосилок, Бурлинского — 31 проц., Каменского — 36 проц., Краснозерского — 10 проц., Курьинского — 24 проц., Тальменского — 26 проц., Топчихинского — 16,5 и Троицкого — 13 проц.

Исполком краевого Совета депутатов трудящихся ставит перед крайкомом управления сельского хозяйства, трестами совхозов, Ойротским облисполкомом, райисполкомом, директорами МТС и совхозов, председателями сельских Советов и колхозов и перед промышленными предприятиями, имеющими подсобные хозяйства, в качестве основной задачи — своевременную подготовку и проведение сенокоса и силосования кормов, обеспечение скота грубыми и сочными кормами на зимовку 1947 — 1948 года в полной потребности.

В соответствии с постановлением Совета Министров СССР от 9 июня 1947 г. «О мероприятиях по подготовке и проведению сенокоса и силосования кормов в колхозах и совхозах в 1947 году» и во исполнение этого постановления, исполком краевого Совета решает:

1. Обязать райисполкомы, Ойротский облисполком принять меры к усилению ремонта конных и тракторных сенокосилок и граблей, а также лобогреев в колхозах и МТС с тем, чтобы к началу массовой уборки трав были полностью отремонтированы все сеноуборочные машины в каждом колхозе, совхозе и МТС.

В этих целях:

а) обеспечить безусловное выполнение заданий по производству запасных частей к сеноуборочным машинам каждым промышленным предприятием, особенно Бийским заводом «Механлит» и Славгородским мотороремонтным заводом, недостающих больше количество запасных частей в I и II кварталах;

б) организовать своевременный заезд в районы для колхозов и совхозов частей сенокосилок и сенокосилок запасных частей в сеноуборочных машинах и обеспечить их выборку колхозами, совхозами и МТС;

в) организовать бесперебойную работу всех колхозных и совхозных кузниц и обеспечить их необходимым количеством угля и железа;

г) привлечь машинно-тракторные мастерские, машинно-тракторные станции для оказания помощи колхозам и совхозам в ремонте сеноуборочных машин.

2. Обязать управление промыслов по Алтайскому краю — т. Сметанкина,

10. Обязать директоров машинно-тракторных станций обеспечить использование всех имеющихся в МТС и колхозах тракторных сенокосилок и силосорок, выделить для работы на них необходимое количество исправных тракторов. Установить сезонные задания по сенокосу на каждую тракторную сенокосилку в размере 500—600 гектаров и закладку силоса на каждую тракторную силосорезку 800 — 1000 тонн.

11. В целях расширения использования естественных кормовых угодий для нужд отгонного животноводства, обязать Ойротский облисполком обеспечить создание на зимних пастбищах страховых запасов грубых кормов, из расчета не менее 7—8 центнеров на голову крупного рогатого скота, 10—12 центнеров на каждую лошадь и 1 центнера на одну овцу.

Затратить аймакисполкомом Ойротской автономной области допускать перегон скота на зимние пастбища колхозами, не заготовившими страховых запасов кормов в установленных размерах.

12. В целях полного обеспечения скота колхозов и совхозов грубыми кормами, обязать райисполкомы и Ойротский облисполком организовать сбор всей соломой и половы с площадей, убранных комбайнами, а также скирдование соломы и других гуманных кормов с площадей, убранных комбайнами и вручную.

Оборудовать все комбайны соломокопильными и половосборочными. Установить строгую охрану заготовленных кормов от хищения и принять необходимые противопожарные меры.

13. Сохранить на 1947 год действовавшие в 1946 году поощрительные меры для колхозников и рабочих совхозов, занятых на сенокосе и силосовании кормов, установленные Советом Министров СССР и ЦК ВКП(б) от 17 июня 1946 года, а именно:

а) рекомендовать колхозам выдавать дополнительно колхозникам, работающим на сенокосе, помимо основной оплаты в трудовых книжках, 10—12 проц. от убранных и заготовленного сена. Начисление сена, причитающегося колхозникам за сенокосную работу, производить по мере скирдования и приемышем путем обмера или взвешивания сена бригадиром полевой бригады. Распределение сена между колхозниками бригады или звена, производить по количеству выработанных трудовых дней на сенокосе. Выдачу сена колхозникам за сенокосную работу проводить правление колхоза после окончания сенокоса, но не позднее 1-го сентября;

б) для поощрения лучших колхозов за высокую выработку на конных сенокосилках рекомендовать колхозам выдавать в дополнение к основной заработной плате за сенокос, убранный сверх 40 гектаров в период до начала хлебоуборки, по 20 килограммов сена;

в) для поощрения колхозников, участвующих в силосовании кормов, рекомендовать колхозам помимо основной оплаты в трудовых книжках выдавать дополнительно по окончании набики силосом ям и траншей за каждый трудодень, выработанный на силосовании — по 10 килограммов сена;

г) разрешить директорам совхозов выдавать всем работающим на сенокосе и силосовании кормов и выполняющим нормы выработки, натуральную премию сеном за каждую тонну, заготовленную и заскирдованную: при ручной уборке — 150 килограммов, при конной — 60 килограммов, при тракторной — 30 килограммов сена. За каждую тонну заготовленного силоса: при ручной уборке — 80 килограммов, при конной — 65 килограммов, при тракторной — 45 килограммов сена. Выдачу сена в счет натуральной премии производить пропорционально заработной работавших на заготовке кормов.

Разрешить директорам совхозов выдавать рабочим, не имеющим скота, взамен сена — картофеля и овощей, из расчета за 100 килограммов сена — 25 килограммов картофеля или овощей.

14. Крайисполком предпринимает райисполкомы и Ойротский облисполком от предотвращения ошибок прошлого года, когда из-за плохой организации работ сенокоса затонула, большие площади лугов остались не скошенными, а в то же время многие колхозы и совхозы не обеспечили на зиму скот достаточным количеством кормов, что привело к бескормице, снижению продуктивности и падежу скота.

Крайисполком требует от советских и сельскохозяйственных органов принятия решительных мер для ускорения ремонта сеноуборочных машин, изготовления на месте сеноуборочного инвентаря с тем, чтобы в 1947 году сенокосение и силосование были проведены более организованно и скот каждого колхоза и совхоза, а также и колхозников был полностью обеспечен грубыми и сочными кормами.

15. Обязать райисполкомы и Ойротский облисполком представлять в 20 июня и 25 июля 1947 года в крайисполком отчеты о проведении сенокоса и силосования кормов.

Председатель крайисполкома Г. НОВАЛЕВСКИЙ.
 Секретарь крайисполкома В. ГОРДЕЕВ.



ТУРКМЕНСКАЯ ССР. Колхозы республики, расположенные в предгорьях Копет-Дага, приступили к уборке урожая. Одним из первых в республике начал косовить колхоз имени Сталина Какайского района Ашхабадской области.
 НА СНИМКЕ: жиея Амангуль Чариева, выполняющая за день полторы — две нормы.
 Фото Г. Томашевского. (Фотохроника ТАСС).

ПО НАШЕМУ КРАЮ

Юбилей сельского врача Е. П. Немчинова

СОРОКИНО. (Наш корр.) Ответственность района отметила 25-летний юбилей врачебной деятельности заведующего сорокинской больницей Евгения Петровича Немчинова.

Годы Отечественной войны тов. Немчинов провел на фронте, отдавая все свои силы и знания делу возвращения раненых бойцов и офицеров в строй. Правильство его оценки о «Отечественной войне второй степени» и «Брасной звезды».

Из 25 лет врачебной деятельности 14 лет тов. Немчинов проработал в селе Сорokino. При его участии значительно расширена районная больница, оборудована рентгеновский кабинет.

Е. П. Немчинов — активный общественник. Он является членом ревизионной комиссии райкома ВКП(б), депутатом Сорокинского сельского Совета.

Отмечая 25-летний юбилей старейшего врача, краевой отдел здравоохранения объявил ему благодарность и наградила ценным подарком.

Свежие овощи для рабочих столовых

Рубцовск. (Наш корр.) Подсобное хозяйство Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина второй год хорошо обеспечивает столовые ОРС'а раними овощами. В текущем году первый сбор огурцов — 20 килограммов — был передан столовым 10 мая. В средних числах июля рабочие получат спелые помидоры.

Нынешней весной подсобное хозяйство выросло в парниках для рабочих огородников 50 тысяч корней рассады помидоров.

Туристский поход школьников Барнаула

В летние каникулы многие школьники Барнаула будут заняты изучением родного края. Группа пионеров железнодорожной школы № 78 совершит поход по маршруту Барнаул — Ойрот-Тура. От Барнаула до Бииска ребята поедут по Оби на пароходе, от Бииска до Ойрот-Тура на автомашине.

В Ойротии молодые туристы посетят краеведский музей, завяжут дружбу с одним из пионеров Ойрота, познакомятся о жизни алтайцев, будут собирать коллекции минералов, растений, насекомых.

Особенно прельщает ребят посещение в Ойрот-Тура плодово-ягодной станции, где лауреат Сталинской премии тов. Лисавенко выращивает новые сорта плодов, ягод и цветов.

Учитель тов. Таракушенко выиграл 25 тысяч рублей

Славгородская райсберкасса организовала на всех предприятиях города и в селах спортивные столы по госаймам. За два месяца выявлены и выплачены выигрыши более чем на 520 тысяч рублей.

Учитель Максимова школы Иван Спиридонович Таракушенко на 100-рублевою облигацию 3-го Государственного Военного Займа выиграл 25 тысяч рублей.

Стахановский сбор живицы

БОБРОВКА. (По телефону). Лучший вздымщик Бобровского химлесхоза тов. Урбановичус, отвечая на призыв Ленинградских рабочих, обаялся к 1 июля закончить выполнение пятилетнего нормы по добыче живицы. За пять лет тов. Урбановичус должен собрать более 17 тонн живицы. Выполнение обязательства идет успешно. Стахановец собрал уже около 15 тонн этого ценнейшего сырья.

В Центральном музее В. И. Ленина

14 июня после месячного перерыва, вызванного ремонтными работами, в Москве вновь открылся для посетителей Центральный музей В. И. Ленина.

Волгайшая сокращенная марксистско-ленинская идея значительно пополнена новыми материалами. Первые экспонируемые документы наиболее полно отражают жизнь и деятельность В. И. Ленина и идейное содружество великих основателей и создателей большевистской партии и советского государства В. И. Ленина и И. В. Сталина. В четвертом зале вновь создан раздел, посвященный работе товарища Сталина «Коротко» о партийных разностях». В шестом зале заново переработана экспозиция раздела «Марксизм и национальный вопрос».

Осуществлена перешлировка экспозиции седьмого зала, материалы которого отражают деятельность В. И. Ленина и И. В. Сталина в годы первой мировой войны и февральской буржуазно-демократической революции.

В десятом зале впервые экспонируется карта, характеризующая кипучую деятельность товарища Сталина как руководителя продовольственного дела на юге России в годы гражданской войны и организатора обороны Парижана.

В заново оформленном четырнадцатом зале создан новый раздел, посвященный IX съезду партии. В самостоятельном разделе в этом зале выделены материалы, посвященные задачам молодежи, сформулированные Владимиром Ильичем в речи

на 3-м съезде комсомола.

В одном из залов внимание посетителей привлекает впервые установленная в музее большая электрифицированная карта «Союз Советских Социалистических Республик». Эта карта выразительно отражает историю возникновения и этапы развития созданного Лениным и Сталиным первого в мире социалистического государства.

Известный художник-реставратор М. Д. Егоров к открытию музея закончил сложную работу по перенесению на новый холст известной большой картины Бродского «В. И. Ленин на проводах красноармейцев на польский фронт». Обновленная картина вновь экспонирована. Ее площадь — 12 квадратных метров. Дублировка такого большого художественного полотна — редкий случай в практике реставрации.

В залах, где собраны произведения искусства, впервые экспонируются шесть скульптур В. И. Ленина, отлитые по заказу музея из бронзы по оригиналам скульптора Н. А. Андреева, который лепил их с натуры. Здесь же представлены произведения графики, посвященные жизни и деятельности В. И. Ленина, выполненные лауреатом Сталинской премии заслуженным деятелем искусств РСФСР П. В. Васильевым.

В первый же день открытия музея через его залы прошло около трех тысяч человек. (ТАСС).

Превратим избы-читальни и сельские клубы в подлинные центры массово-политической и культурно-просветительской работы на селе!

Письмо сельского актива, интеллигенции и колхозников Старо-Тарабинского сельского Совета, Кытмановского района, к активу и интеллигенции сел и деревень Алтайского края

Дорогие товарищи!

Сталинский план восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства нашей страны стал программой жизни, борьбы и труда советских людей. Борьба за превращение в жизнь мудрых указаний великого вождя о последовательном развитии нашей Родины, советский народ уверенно идет по пути завершения строительства социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Величественные задачи, поставленные товарищем Сталиным перед советским народом, требуют от нас, советских людей, напряжения всех сил, высокой сознательности, умения распознавать и преодолевать трудности.

Социалистическое сознание ускоряет движение советского общества вперед, умножает источники его силы и могущества. Поэтому неутомное повышение политического и культурного уровня народа составляет жизненную потребность советского строя (Жданов).

Задача постепенного перехода к коммунизму требует усиления работы по политическому воспитанию трудящихся, повседневной, настойчивой борьбы с пережитками капитализма в сознании людей.

Но почему сельская интеллигенция и работники сельских культурно-просветительских учреждений должны направить все свои силы на дело повышения политического и культурного уровня советского крестьянства, на распространение в советской деревне политических и культурных знаний?

Нам, политическим и культурным работникам деревни, вносите по плану такие дела, как правильная организация работы клуба и избы-читальни, проведение лекций и докладов, создание сети кружков и курсов для повышения культурного уровня населения.

Вся наша работа должна быть направлена на всестороннее политическое и культурное развитие колхозников, чтобы непрерывно росли их политические знания, расширялся культурный кругозор, укреплялась физическая подготовка к труду и обороне.

Историческое постановление февральского пленума ЦК ВКП(б) обязывает нас коренным образом улучшить массово-политическую, просветительскую и воспитательную работу в советской деревне. Путь к высоким урожаям лежит через знания, науку.

Нашей важнейшей очередной задачей является пропаганда опыта передовиков сельского хозяйства.

Мы можем применить здесь многочисленные формы пропаганды: рассказываем о опыте передовых колхозов, бригад, звеньев, отдельных колхозников и колхозниц, лекции, беседы и встречи с передовиками.

Председатель Старо-Тарабинского сельского Совета ЛАВРЯШИН, секретарь первичной партийной организации колхоза «Ленинградский рабочий» СЕРГЕЕВ, секретарь первичной парторганизации сельхозартеля «Серп и молот» АКСЕНОВ, агроном сортоиспытательного участка ЗЛОБИН, учителя неполной средней школы ЗАЙЦЕВА, АКСЕНОВ В. А., СКРЫЛЕВ М. Р., секретарь сельхозартели ХОЯЯКОВА, председатели колхозов КРАСИЛОВ, АНТАШЕВ, секретари первичных комсомольских организаций БОНАРЕВ, ТОЛОЧНОВА, колхозники ПРОКУДИН, СКРЫЛЕВ Р. П., БЕЗЛЕПНИН, ЧЕРКАСОВ, КРАСИЛОВ, ПАНЧЕНКО, ПРИВАЛОВ, ЯНИН.

О письме сельского актива, интеллигенции и колхозников Старо-Тарабинского сельского Совета, Кытмановского района, об улучшении работы изб-читален

Постановление бюро Алтайского крайкома ВКП(б) от 12 июня 1947 года

Придавая большое значение инициативе сельского актива, интеллигенции и колхозников Старо-Тарабинского сельского Совета, Кытмановского района, в деле улучшения работы изб-читален и других культурно-просветительских учреждений в крае в свете выполнения решений февральского пленума ЦК ВКП(б), бюро крайкома ВКП(б) постановляет:

- Обязать райкомы ВКП(б), первичные партийные и комсомольские организации обсудить письмо актива, интеллигенции и колхозников Старо-Тарабинского сельсовета.

Кытмановского района, об улучшении работы изб-читален на собраниях сельского актива во всех сельсоветах, на которых наметить и утвердить мероприятия по приведению в порядок и решительному улучшению работы изб-читален, клубов, библиотек, Домов культуры.

2. Райком ВКП(б) призывает партийные и комсомольские организации, сельские Советы и правления колхозов и сельскую интеллигенцию развернуть повсеместно работу по восстановлению, строительству и ремонту, оборудованию и приведению в образцовый порядок всех культурно-просветительских учреждений в деревне и превратить их в центры массово-политической и культурно-просветительской работы среди колхозников.

3. Предложить редакции газеты «Алтайская правда» и редакторам районных газет опубликовать письмо сельчан Старо-Тарабинского сельского Совета и шире освещать работу культурно-просветительских учреждений.

В. ЛОБАНОВ,
секретарь крайкома ВКП(б).

Т. МИГУЛЕВ.

Некоторые итоги культурно-просветительской работы на селе

Для культурного обслуживания колхозников на весеннем севе, мы создали в районе 6 агитбригад. Они поставили в колхозах и на полях станций более 65 концертных бригад, обслужив ими 2.720 колхозников. В 23 сельхозартелях района работали две кинопередвижки. Художественные и агротехнические кинофильмы просмотрели более 2.000 колхозников.

В разгар весеннего сева на полевых станциях работало восемь столов справок. Они выдали более 80 справок по различным вопросам. 25 фельдоголков выпустили 223 боевых листов, оформили 43 доски почта, организовали 11 газетных витрин.

Силами докладчиков районного комитета партии прочитаны для колхозников лекции: о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР, об исторических решениях февральского пленума ЦК ВКП(б), об Указе Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Социалистического Труда и награждении орденами и медалями Союза ССР передовиков сельского хозяйства нашего края, о санитарии и гигиене в быту колхозника и другие.

Большую работу на весеннем севе проделал Долговский сельский клуб (зав. клубом тов. Макаров). При клубе была создана сельская агитбригада. Она поставила для колхозников 23 концерта, украсила 17 полевых станций и тракторных вагончиков, организовала пять редколлежий, которые выпустили 70 стеновых газет и боевых листов. Агитаторы и члены этого клуба провели среди колхозников 150 бесед и громких чтиок.

При помощи интеллигенции мы оборудуем сейчас сельские клубы, избы-читальни и красные уголки, создаем в них уют и образцовую чистоту. Все делаем для того, чтобы превратить их в подлинные очаги массово-политической и культурно-просветительской работы на селе.

ГРИБАНОВ,
зав. культурно-просветительским отделом Новичкинского райисполкома.

Чисто и уютно в красных уголках

Большую массовую работу в колхозах проводят культурно-просветительские учреждения Алтайского района. Агитбригада Верх-Алейской избы-читальни (зав. избы-читальней тов. Уразов) провела по нескольким концертным бригадам и тракторным бригадам района. Кроме концертов, участники художественной самодеятельности выпускают стеновые газеты и боевые листки, проводят с колхозниками беседы, читают газеты и художественную литературу.

Почти во всех сельхозартелях района организованы красные уголки. В них колхозники могут получить нужную справку, почтять свежие газеты, погреть в шахматы, шашки и домино. Особенно хорошо работает красный уголок в колхозе «Брасная нива», Нижне-Камыского сельсовета (зав. красным уголком П. С. Разов). Здесь всегда чисто и уютно, имеются свежие газеты, журналы и брошюры, на стенах лозунги и плакаты, портреты вождя, руководящей партии и правительства, фотографии Героев Социалистического Труда. В свободное от работы время колхозники с большим желанием посещают красный уголок.

Бригада районного Дома культуры обслужила своими концертами более 10.000 тружеников колхозных полей

Колхозники овладевают агротехническими знаниями

В Камыском районе силами колхозного актива отремонтировано 13 сельских клубов и изб-читален, приобретена мебель, культурный инвентарь, политическая и художественная литература. В них работают 32 агротехнических кружка. С большим желанием посещают эти кружки 762 колхозника.

Хорошо поставлена агротехническая учеба в Антошинском сельском клубе, Дюкеевском районе. Агротехническим кружком здесь руководит опытный агроном Успенский М. Г. Шелепов.

В Кабановской и Ново-Шолкаповской изб-читальнях Алейского района оборудованы сельхозобразовательные уголки. В культурно-просветительских Суетского, Вязовского и Шипуновского районов оформлены альбомы с богатыми иллюстрациями, рассказывающими об опыте передовиков сельского хозяйства.

В сельских клубах Белозерского района мастера высоких урожаев регулярно проводят агротехническую учебу с колхозниками. Орденосец П. В. Чуменов из сельхозартеля «Молодая гвардия» передает свой многолетний опыт молодым колхозникам. Сейчас он занимается по агротехнике со звеньями высоких урожаев.

Т. МИГУЛЕВ.



В Барнаульском горпарткабинете. НА СНИМКЕ: отличник вечернего университета марксизма-ленинизма БАЛАЛДИН Г. М. Фото Н. Калинина.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Недостатки в работе рубцовской партийной организации

РУБЦОВСК. (От нашего соб. корр.). На днях здесь состоялся пленум райкома ВКП(б). В работе пленума приняли участие председатели колхозов, директора МТС и совхозов, секретари территориальных и колхозных первичных организаций и партийно-советский актив.

Пленум обсудил два вопроса: о выполнении обязательств, взятых в письме товарищу Сталину; о росте районной партийной организации и воспитании молодых коммунистов.

По первому вопросу с докладом выступил секретарь райкома партии тов. Чернышев. Он отметил, что большинство колхозов района с честью выполнили взятые в письме товарищу Сталину обязательства. План весеннего сева район выполнил на 101,1 процента, увеличив площадь посевов на 20 процентов против прошлого года. Хороших успехов добились рубцовские хлеборобы по расширению площадей основной продовольственной культуры—яровой пшеницы. Посевная площадь её увеличена на 7650 гектаров. Сев пшеницы проведен в лучшие агротехнические сроки—до 20 мая. 16.000 гектаров пшеницы размещено по парам и явля и 13.221 — по целинным и залежным землям. 3.890 гектаров пшеницы посеяно шахматным способом.

Хороших успехов в соревновании на весеннем севе добились Веселоярская МТС (директор тов. Скоропунов) и Рубцовская МТС (директор тов. Шеняка), намного перевыполнившие план тракторных работ. Веселоярская МТС выработала на 15-сильный трактор по 256, а Рубцовская— по 227 гектаров. Обе МТС в соревновании заняли передовые места.

Докладчик указал, что, перевыполнив план сева яровой пшеницы, колхозы района план посева овса выполнили только на 85 процентов, проса — на 53 процента, картофеля — на 72 процента. Не выполнен план посева многолетних трав, что снижает кормовую базу для общественного животноводства. В колхозе имени Максима Горького, имени Крупской, имени Катановича не посеяно ни одного гектара картофеля, а в колхозах «Новый строй», имени Карла Маркса, «Красная речка» и других — ни одного гектара многолетних трав.

Февральский пленум ЦК ВКП(б) потребовал коренного улучшения работы машинно-тракторных станций. Однако, МТС района, хотя и улучшили свою работу, но договоры с рядом колхозов выполнять не сумели.

Рубцовский район одним из первых в крае завершил весенний сев. Казалось бы, что паровспашка, подготовка и сенокосу, ремонт комбайнов, простейших уборочных машин, постройка крытых токов, сушилок здесь должны уже идти полным ходом. Однако этого нет.

Район должен поднять 18.000 гектаров паров. 15.000 гектаров падает на долю МТС. Вспахано же на 1 июня в целом по району только 400 гектаров. Задание краевого комитета ВКП(б) по вспашке паров рубцовцы провалили. Даже передовая в районе Веселоярская МТС (директор тов. Скоропунов) из плана 3,5 тысячи гектаров паров, вспахала тракторами только 400. Рубцовская, Бобковская и Вишневатская МТС к паровспашке ещё не приступали.

Колхозы и совхозы района должны провести большую работу по уходу за посевами: на 2.500 гектаров зерновых произвести подкормку, на 52.000 гектарах — боронование посевов. Эта работа пока ещё организована в районе плохо.

Успех уборки урожая и заготовки сельскохозяйственных продуктов будут зависеть от исправности и простейших сельскохозяйственных машин. Ремонт их в колхозах, и в МТС проходит медленно. Веселоярская МТС отремонтировала только восемь комбайнов. На 16 процентов выполнен план ремонта комбайнов в Вишневатской МТС. Из 125 комбайнов в Рубцовском районе, подготовлено к уборке только 23. До сих пор здесь не отремонтировано ни одной доборейки. Между тем для ремонта комбайнов и другого инвентаря

Рубцовский район имеет все необходимые условия. После доклада тов. Чернышева разразился оживленный прения. Выступавшие в прениях отметили серьезные недостатки в агитмассовой работе.

В период весеннего сева около 500 агитаторов активно работали с массами. Они мобилизовали колхозников на досрочное выполнение плана сева. Сейчас агитаторы в колхозах и тракторных бригадах прекратили свою работу — не проводят чтики, не выпускают стеновых газет. Особенно это касается Бобковской и Вишневатской МТС. Заместитель директора по политчасти Бобковской МТС тов. Колосников не имеет даже плана массовой работы. Он ограничился тем, что механики утерли агитаторами всех учителей тракторных бригад, забыв при этом о многих тракторных способных коммунистах.

С критикой отдельных работников райкома партии выступил директор Бобковской МТС тов. Суусов. Он привел факт, когда инструктор райкома ВКП(б) тов. Буханько прожил в колхозе «БММ» около месяца, но ничего не сделал для налаживания агитационно-массовой работы среди колхозников.

Остро критически было выступление председателя колхоза имени «Двадцатипятистачников» тов. Долгих.

— Наш колхоз, — сказал тов. Долгих, — посеял 1400 гектаров зерновых. Хлеба у нас созревает дружно. Для уборки требуются бесперебойная работа комбайнов. Но с ремонтом комбайнов Рубцовская МТС, которая обслуживает нас, не спешит. От её директора тов. Шеняка мы только и слышим: «Вам выделено четыре комбайна — ждите». Когда же комбайны будут отремонтированы, он скажет не может. Пленум райкома партии должен потребовать от тов. Шеняка усилить ремонт сложных уборочных машин.

Инструктор райкома ВКП(б) тов. Соколенко своё выступление посвятил подготовке трактористов и комбайнеров. Он отметил, что директора всех четырёх МТС района не занимаются этим важным делом. Вишневатская МТС должна подготовить 9 комбайнеров, но эта работа ещё не начата. Такое положение и в других МТС.

Несамостоятельным и поверхностным было выступление заведующего районным отделом сельского хозяйства тов. Рыгузова. Он не смог рассказать о том, как идет в районе сенокос, ремонт простейшего уборочного инвентаря, покоска крытых токов, сушилок, уход за посевами, как аппарат сельхозстанция возглавляет всю эту работу.

С докладом о росте районной партийной организации и работе с молодыми коммунистами выступил на пленуме секретарь райкома ВКП(б) тов. Новичков.

В прениях по этому докладу участники пленума отметили, что в районе неуловительно поставлена воспитательная работа среди молодых коммунистов. Политшколы, кружки по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» в большинстве партийных организаций не работают.

Руководители кружков, политшкол, утвержденных на бюро райкома ВКП(б), часто не выполняют порученного им задания. Так, секретарь райкома ВКП(б) тов. Гусев, являющийся руководителем кружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» в территориальной партийной организации Безруковского сельсовета, провел там в этом году всего одно занятие.

В октябре 1946 года организована политшкола при территориальной партийной организации Больше-Шековинского сельсовета. Руководителем её утверждён коммунист тов. Дружинин. За пять месяцев он провел только три занятия. В этой парторганизации молодые коммунисты плохо разбираются в политических вопросах.

По общим вопросам пленум принял развёрнутые решения, направленные на дальнейшее улучшение партийно-политической работы, как решающего фактора в борьбе за подём сельского хозяйства.

И. ТАМОЖНИКОВ.

Кинопередвижка на полевом стане

Кинопередвижка Северского сельского клуба, Ключевского района, часто бывает в полевых станциях и тракторных отрядах. За последнее время для колхозников были продемонстрированы кинофильмы: «Адмирал Шальмов», «Это было в Донбассе», «Аршин Мал-Алан» и другие.

Перед каждой кинокартиной зав. клубом тов. Иващенко проводит с колхозниками беседы, читает доклады о международном положении, о важнейших постановлениях партии и правительства, сообщает новости из газет.

Сессия исполкома Всемирной Федерации демократической молодежи

16 июня в Москве начала работу IV сессия исполкома Всемирной Федерации демократической молодежи (ВФДМ). Заседания открыл председатель исполкома ВФДМ Г. де Буассон (Франция).

Открытие пленума Общеславянского комитета

ВАРШАВА, 16 июня. (ТАСС). Сегодня здесь открылся второй пленум Общеславянского Комитета. Присутствуют делегаты СССР, Югославии, Болгарии, Чехословакии, Польши — всего около 40 человек.

Митинг в Варшаве, посвященный II пленуму Общеславянского комитета

ВАРШАВА, 15 июня. (ТАСС). Сегодня на стадионе Польского войска состоялся митинг по случаю 2-го пленума Общеславянского Комитета. На митинге присутствовали делегаты Советского Союза, Югославии, Болгарии, Чехословакии, Польши.

ДЕЗЕРТИРСТВО АНГЛИЙСКИХ СОЛДАТ В ЕГИПТЕ

КАИР, 16 июня. (ТАСС). По сообщению газеты «Аль-Бутль», штаб английской армии прислал начальнику каирской полиции письмо, в котором сообщается, что ряд английских солдат, в том числе несколько связистов, перевозивших почту из английских лагерей в Исманию, дезертировали из армии.

АЛТАЙСКИЙ КРАЕВОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

18-го июня днём — Двенадцать месяцев. Сказка в 4-х действиях. Вечером отмечается 11-я годовщина со дня смерти великого русского писателя А. М. Горького.

КИНОТЕАТР «РОДИНА»

В розовом зале — Возвращение. Нач. сеансов: в 1, 3, 5, 7, 9 и 10 ч. 45 м. В голубом зале днём — Сердце Родины. Нач. сеансов: в 2 ч. и 4 ч. Вечером — Ария. Нач. сеансов: в 6, 8 и 10 ч.

КИНОТЕАТР «ПОБЕДА»

Танцевальный остров. Кинотеатр «ОКТЯБРЬ» Руслан и Людмила.

К положению в Венгрии

Обмен письмами между ген. Вимзом и генерал-лейтенантом Свиридовым

БУДАПЕШТ, 15 июня. (ТАСС). Представитель Соединенных Штатов в Советной Контрольной Комиссии в Венгрии британский генерал Джордж Вимз вручил на днях исполняемому обязанности председателю Советной контрольной комиссии генерал-лейтенанту Свиридову письмо по поводу недавнего правительственного кризиса в Венгрии.

Следствие по делу Надь Ференца и Варга Бела

БУДАПЕШТ, 16 июня. (ТАСС). Будапештская народная прокуратура по распоряжению министра юстиции начала следствие по делу Надь Ференца и Варга Бела. В связи с этим допрошены руководители заговора члены «Комитета семи» Арань Балнт, Сент-Иван Домош, поскольку, как сообщает газета «Сабад со», Надь Ференц неоднократно бывал на совещаниях «Венгерской общины», а в помещении на улице Нил знакомился непосредственно с работай заговорщиков.

Прибытие Надь Ференца в США

НЬЮ-ЙОРК, 16 июня. (ТАСС). По сообщению агентства Юнайтед пресс, из Швейцарии в Нью-Йорк прибыл бывший венгерский премьер-министр Надь Ференц. Агентство Юнайтед пресс передает, что группа американских граждан венгерского происхождения устроила около аэропорта демонстрацию, направленную против Надь Ференца.

Очередной вымысел китайской газеты

УЛАН-БАТОР, 14 июня. (ТАСС). Сегодня центральная монгольская газета «Уриан» опубликовала опровержение министерства иностранных дел Монгольской Народной Республики. В опровержении говорится, что сообщение, помещенное на днях в реакционной китайской газете «Дунгонинлауньжао», о получении якой-либо информации от других стран.

Работа комиссии Совета Безопасности по обычным вооружениям

НЬЮ-ЙОРК, 15 июня. (ТАСС). За заседания комиссии по обычным вооружениям, состоявшегося утром 13 июня, представитель Советского Союза А. А. Громыко отклонил предложенный Соединенными Штатами план работы, как «абсолютно неудовлетворительный». Выступая последним в прениях, длившихся 3 часа, Громыко заявил, что принятие плана Соединенных Штатов было бы равносильно принятию никакого плана, поскольку он не дал бы направления работе комиссии.

Корреспондент «Спэнш ньюслеттер» о политике США в отношении Франко

ЛОНДОН, 16 июня. (ТАСС). Выдающийся «Спэнш ньюслеттер» опубликовал статью своего американского корреспондента, в которой говорится: «Большая часть сомнений в том, что будет сделана попытка распространить доктрину Трумэна также и на франкистскую Испанию. Это было решено до того, как 23 марта этого года Англия подписала финансовое соглашение с Франко. Указанное обстоятельство может помочь объяснить это чрезвычайное мероприятие.

Земельная реформа в английской зоне оккупации Германии

БЕРЛИН, 16 июня. (ТАСС). Как сообщает газета «Нейес дейчаунд», в связи с распоряжением английских военных властей о проведении земельной реформы в английской зоне, дüsseldorfская газета «Фрейхайт» опубликовала статью, в которой говорится: «Мы хотим заявить коротко и ясно, что законопроект о земельной реформе, который 11 июня был изложен генералом Робертсоном на 12-м заседании зонального совета, не может обеспечить наше продовольственное положение и демократизацию немецкого народа.

Объединение румынских государственных предприятий

БУХАРЕСТ, 16 июня. (ТАСС). По сообщению газет, министерство промышленности и торговли разработало законопроект, по которому все государственные промышленные предприятия объединятся в двух крупных акционерных обществах. Все государственные металлургические заводы объединятся в «Акционерное общество государственных металлургических предприятий». Общество будет иметь капитал в 6 млрд. лей, все акции которого принадлежат государству.

Объединение важнейших политических партий Индонезии

ГААГА, 16 июня. (ТАСС). Агентство АНП передает из Батавии, что на территории Индонезийской республики происходит дальнейшая консолидация 12 важнейших политических партий, среди которых: масуми, социалистическая, коммунистическая, национальная, рабочая, индонезийская, христианская и другие.

По страницам городских и районных газет

★ В поселке рабочих завода «Алтайсельмаш» открыта новая подстанция. Начали работу геральдический, хирургический, зубочерепной и гинекологический кабинеты. (Сельхозвестникский призыв).

СПОРТ

РОЗЫГРЫШ ПЕРВЕНСТВА ПО ФУТБОЛУ В БАРНАУЛЕ

Первый круг розыгрыша первенства Барнаула по футболу подходит к концу. В воскресенье на стадионе «Локомотив» встретились команды «Держинца» и станкостроительной завода. Футболисты станкостроителей проиграли со счетом 1:4. «Держинец» этой победой значительно улучшил свое положение.

БАСКЕТБОЛИСТЫ ВЫЕХАЛИ В ОМСК

Для участия в розыгрыше первенства РСФСР четыре команды баскетболистов Барнаула выехали в Омск. В составе команды сильнейшие игроки — Мезенцев, Толмачев, Галатина, Воронцова («Динамо»), Рубцов, Каракулина («Спартак»), Попов («Большевик»), Богданов («Держинец») и другие.

В краевой прокуратуре

Органами прокуратуры Алтайского края за хищения социалистической собственности привлечены к уголовной ответственности ряд лиц в соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 4 июня 1947 года. Арапова Е. А., работавшая на Барнаульском меланжевом комбинате, 7 июня похитила 13 метров ткани. Народным судом 5-го участка Октябрьского района Арапова осуждена к восьми годам лишения свободы.